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Yakın Dönem Beklentilerimiz - 1
Piyasa Değerlendirmesi - Aralık 2024
Aralık ayında ABD ekonomisinde güçlü kurumsal kazançlar ve enflasyon rakamları ön 
plana çıkarken, Fed’in önümüzdeki dönem için faiz indirimlerine temkinli yaklaşımı da 
piyasalar üzerinde karışık sinyallere yol açtı. Euro Bölgesi, özellikle Almanya 
ekonomisine dair endişeler ve siyasi istikrarsızlık nedeniyle zorluklarla karşılaşırken, 
İngiltere de enflasyonla mücadelesini sürdürdü. Asya tarafına baktığımızda ise Çin, 
hükümetin agresif mali teşvikleri sayesinde toparlanma sinyalleri verirken, ABD Başkanı 
Trump’ın Çin’e yönelik uygulaması beklenen yeni tarife ve vergilere dair endişeler 
zaman zaman risk iştahı üzerinde etkili oldu. 
Fed ve Avrupa Merkez Bankası, beklentilere paralel olarak, politika faizlerinde indirime 
giderken Fed toplantısı sonrası Başkan Powell’ın açıklamalarına piyasaların ilk tepkisi 
negatif oldu. Eylül ayında 2025 için dört faiz indirimi öngören Fed yetkilileri, son 
toplantıda 2025 beklentilerini iki faiz indirimine çekti. Açıklama sonrasında hisse senedi 
piyasalarında kar realizasyonları görülürken dolar endeksinde ise güçlü bir yukarı 
hareket yaşandı. Ons altın, 2,600 doların altına sarkarken sonrasında gelen tepki 
alımlarıyla yeniden bu seviyenin üzerine çıktı. Petrol ise, küresel çapta artan jeopolitik 
gerginliklere rağmen, global ekonomik büyümeye yönelik endişelerle görece zayıf bir 
performans sergiledi. ABD tahvil faizleri ay boyunca yukarı yönlü bir seyir izlerken ABD 
10 yıllıklar %4,65 ile son 6 ayın en yüksek seviyesini test etti. 
Euro Bölgesi’nde enflasyon ve büyüme kaynaklı endişeler nedeniyle limitli bir risk iştahı 
görülürken son dönemde gelen veriler, Almanya ekonomisine yönelik risklerin arttığını 
gösteriyor. Ülkede erken seçim sürecinin başlaması da var olan ekonomik belirsizliklere 
bir de siyasi belirsizlik ekledi diyebiliriz. 
Çin Politbüro’nun yıllık ekonomi toplantısı sonrası yapılan açıklamada; para politikasının 
ılımlı bir şekilde gevşek olacağı, mali politikanın ise 2025'te daha proaktif olacağı ifade 
edildi. Bu açıklama Çin’in 2011'den beri ilk kez para politikası duruşunu değiştirme sinyali 
vermesi açısından önemliydi. Açıklama sonrası piyasalarda 2025’ten itibaren güçlü bir 
mali genişleme, büyük faiz indirimleri ve varlık alımları beklentisi ortaya çıkarken e
konomiye dair olumlu görüşlerin artmasıyla birlikte sanayi metallerinde de yükselişler 
yaşandı. 
Yurt içinde ise beklentilerden yüksek gelen TÜFE’ye rağmen çekirdek enflasyonda 
yaşanan gerileme, enflasyonla mücadeleye yönelik umutları artırdı. Faiz kararı öncesinde 
asgari ücrete yapılan %30’luk zam ile birlikte faiz indirimi beklentileri yükselirken TCMB 
de yılın son toplantısında 250 baz puan ile piyasa beklentisinin üzerinde bir indirime gitti. 
OECD Ekonomik Görünüm Raporu’nda Türkiye için 2024 yılı ortalama TÜFE beklentisi 
%55,5'ten %58,3'e çıkartılırken büyüme beklentisi de %3,4'ten %3,5'e yükseltildi. Fitch 
ise Türkiye'ye ilişkin tahminlerinde ekonominin bu yıl %2,9, gelecek yıl %2,6 ve 2026'da 
da %3,5 büyümesinin beklendiği belirtildi.
Türkiye’nin 5 yıllık CDS’i 242’ye kadar geri çekilse de ay sonuna doğru yeniden 260 
puana yaklaşırken Dolar/TL ise hafif pozitif seyrini sürdürdü ve yılı da 35,38 
seviyesinden tamamladı.  
 
Uluslararası gelişmeler  
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Fed, yılın son toplantısında politika faizini beklentiler doğrultusunda 25 baz puan 
indirerek %4,25-%4,50 seviyesine düşürürken karar metninde işsizlik oranının nispeten 
istikrarlı olması ve enflasyonda son dönemde görülen iyileşmenin sınırlı kalması 
nedeniyle faiz indirimlerinin hızının yavaşlayacağı mesajı verildi.
ABD’de TÜFE Kasım ayında aylık ve yıllık bazda sırasıyla %0,3 ve %2,7 ile beklentilere 
paralel gelirken çekirdek TÜFE de yatay seyretti. ÜFE ise aylık bazda %0,4 ile 
beklentilerin üzerinde gelirken son 5 ayın en yüksek artışını kaydetti. 
ABD’de Kasım ayı nihai imalat PMI verisi 49,7 olarak açıklanırken ISM imalat PMI da 
48,4 ile piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşmesine karşın, sektördeki daralmanın 
sürdüğüne işaret etti.
ABD’de üçüncü çeyreğe ilişkin yıllıklandırılmış büyüme verisi nihai okumada 0,3 puan 
yukarı yönlü revize edilerek %3,1 olarak güncellendi. 
ABD’de sanayi üretimi Kasım’da aylık bazda %0,1 gerilerken perakende satışlar ise %0,7 
artışla beklentileri aştı. 
Aralık ayı öncü imalat PMI verisi aylık 48,3 ile üst üste 6 aydır 50 eşik değerin altında 
seyrederken hizmetler PMI ise Kasım’a göre 2,4 puan artarak 58,5 ile piyasa beklentisini
n üzerinde geldi. 
Fed’in yakından takip ettiği çekirdek kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi Kasım’da 
aylık ve yıllık bazda sırasıyla %0,1 ve %2,8 ile beklentinin altında geldi. 
ABD’de tarım dışı istihdam Kasım’da 227 bin ile piyasa beklentisinin üzerinde artarken i
şsizlik oranı ise %4,2 ile beklentiler dahilinde geldi. 
ABD’de tüketici güven endeksi Aralık’ta 104,7 ile piyasa beklentisinin oldukça altında 
gerçekleşti.
ABD'de bekleyen konut satışları, Kasım'da %2,2 artarak piyasa beklentilerinin üzerinde 
yükselirken son 23 ayın en yüksek seviyesine çıktı. Mevsimsellikten arındırılmış yeni 
konut satışları da aylık bazda %5,9 artarak konut piyasasındaki olumlu görünümün 
devam ettiğini gösterdi.  
 
Avrupa Merkez Bankası (ECB), beklentilere paralel olarak referans faiz oranlarında 25 
baz puanlık indirime giderken karar metninde dezenflasyon sürecinin öngörülere paralel 
bir şekilde sürdüğü ve önümüzdeki dönemde de veri odaklı yaklaşımın devam edeceği 
mesajı verildi. 
Euro Bölgesi Kasım ayı nihai TÜFE aşağı yönde 0,1 puan revizyonla %2,2 olarak 
açıklanırken çekirdek TÜFE ise %2,7 ile yatay seyrini sürdürdü.
Euro Bölgesi’nde nihai imalat PMI Kasım’da 45,2 olarak teyit edilirken hizmetler PMI 
verisi ise 49,5 ile 50 eşik değerinin altına inerek ekonomideki zayıf seyrin devam ettiği 
sinyalini verdi. 
Euro Bölgesi yılın üçüncü çeyreğinde çeyreklik ve yıllık bazda sırasıyla %0,4 ve %0,9 
oranında büyürken bölge ekonomisi çeyreklik bazda son 2,5 yılın, yıllık bazda ise son 1,5 
yılın en hızlı büyümesini kaydetti. 
İngiltere’de yılın üçüncü çeyreğine dair büyüme verisi çeyreklik bazda aşağı yönlü revize 
edilerek %0,0 olarak açıklanırken yıllık bazda da %1’den %0,9’a çekildi.
İngiltere'de TÜFE Kasım’da yıllık bazda %2,6 ile beklentilere paralel artarken, Nisan 
2024'ten beri en yüksek seviyeye çıktı. Para piyasalarında 2025 yılı için daha önce 2 faiz 
indirimi fiyatlanırken enflasyon verisi sonrası bu fiyatlama sona erdi.  
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İngiltere Merkez Bankası (BoE), beklentiler dahilinde faiz oranlarında değişikliğe 
gitmeyerek politika faizini %4,75'te sabit tuttu. BoE Başkanı Bailey yaptığı açıklamada, 
gelecekteki faiz indirimlerine dair kademeli bir yaklaşım sergilenmesinin doğru olacağını 
belirtti. 
Çin Merkez Bankası (PBoC), faiz oranlarını beklentilere uygun bir şekilde sabit bırakırken 
ana gösterge kredi oranlarını da yine beklentiler doğrultusunda değiştirmedi. Banka, bir 
yıllık kredi ana faiz oranını (LPR) %3,1'de, beş yıllık oranı ise %3,6'da sabit tuttu.
Çin’de TÜFE Kasım ayında %0,2 ile beklentilerin altında gerçekleşirken ÜFE de %2,5 
gerileyerek negatif bölgedeki seyrini üst üste 26. ayda da sürdürdü. Zayıf enflasyon 
verileri, hükümet tarafından açıklanan teşvik paketlerinin çok da etkili olmadığına yönelik 
yorumlara yol açtı.
Çin’de Kasım ayı imalat PMI rakamları beklentilerin üzerinde gelirken Caixin hizmetler 
PMI ise aylık bazda 0,5 puan gerilemesine rağmen 51,5 ile eşik değerin üzerindeki seyrini 
sürdürdü.
Japonya Merkez Bankası (BoJ) kısa vadeli faiz oranını değiştirmeyerek %0,25 
seviyesinde tuttu. Beklentiler dahilindeki bu karar sonrası yapılan açıklamada, 
ekonominin ılımlı bir toparlanma sürecinde olduğu fakat halen bazı alanlarda zayıf seyrin 
devam ettiği ifade edildi.
Japonya'da TÜFE Kasım’da %2,9'a yükselirken Ağustos ayından bu yana en yüksek 
seviyesini gördü. Çekirdek enflasyon da %2,7 ile tahminlerin üzerinde gelirken Nisan'dan 
bu yana görülen en yüksek seviyeye çıktı.
Japonya sanayi üretimi Kasım’da çip ekipmanı ve otomobil üretimindeki daralma 
nedeniyle bir önceki aya göre %2,3 düşüş kaydetti.  
 
Ulusal Gelişmeler
Kasım’da TÜFE %2,24 ile piyasa beklentisinin üzerinde gelirken yıllık bazda gerilemeye 
devam etti ve %47,09 ile Haziran 2023’ten beri en düşük seviyesine indi. Üretici 
fiyatlarındaki artış ise aylık bazda %0,66, yıllık bazda ise %29,47 oldu.
TCMB yılın son PPK toplantısında politika faizinde 250 baz puanlık indirime giderek 
%47,5’e çekti. Buna ek olarak faiz koridoru da +/-300 baz puan aralığından +/- 150 baz 
puan aralığına indirildi. Karar metninde, Aralık ayına ilişkin öncü göstergelerin 
enflasyonun ana eğiliminde düşüşe işaret ettiği belirtilirken hizmet enflasyonundaki 
düşüşün de belirginleştiği ifade edildi. Banka, enflasyonun ana eğiliminde kalıcı bir düşüş 
sağlanana ve enflasyon beklentileri öngörülen tahmin aralığına yakınsayana kadar sıkı 
para politikasının devam edeceğinin altını çizdi. Ayrıca TCMB tarafından 2025 yılında 12 
yerine 8 toplantı tarihi açıklanırken yılın ilk toplantısı 23 Ocak’ta gerçekleştirilecek.
İmalat PMI Kasım’da aylık bazda 2,5 puanlık artışa rağmen 48,3 ile üst üste sekizinci 
ayda da eşik değerin altında kalmaya devam ederken imalat sanayindeki daralmanın 
halen sürdüğüne işaret etti. 
Mevsim etkilerinden arındırılmış sanayi üretimi Ekim’de aylık bazda %0,9 gerilerken yıllık 
bazda da %3,1 azaldı. 
Mevsim etkilerinden arındırılmış işsizlik oranı Ekim’de aylık bazda 0,1 puanlık artışla %8,8 
olurken en geniş tanımlı işsizlik verisi olan atıl işgücü oranı da aylık bazda 1,9 puan artışla 
%27,6’ye yükseldi. 
Ekim ayı cari işlemler hesabı 1,9 milyar dolar fazla verirken Ocak-Ekim döneminde 
toplam açık yıllık bazda %90,9 gerileyerek 3,3 milyar dolar oldu. 
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Merkezi yönetim bütçesi Kasım’da 16,6 milyar TL ile son 6 ayın en düşük açığını ver
mesine rağmen Ocak-Kasım döneminde bütçe açığı 1,3 trilyon TL’ye yükseldi.
Kasım ayında konut satışları yıllık bazda %63,6 artışla 153 bin adet olurken Ocak-Kasım 
döneminde ise %16,4 artışla 1,3 milyon adete yükseldi. Konut fiyat endeksi de aylık 
bazda %2,8 ile enflasyonunun üzerinde arttı. Konut fiyatlarındaki yıllık artış nominal 
%29,4 olurken reel anlamda %12 geriledi.
Tüketici güven endeksi Aralık’ta aylık bazda %1,9 artışla 81,3’e yükselerek son 18 ayın en 
yüksek seviyesine çıktı. Mevsim etkilerinden arındırılmış reel kesim güven endeksi ise 
aylık bazda 0,7 puan gerileyerek 102,7’ye indi. 
TCMB rezervleri ay boyunca yukarı yönlü bir seyir izleyerek 163,5 milyar dolar ile rekor 
seviyelerini görürken KKM’den de çıkış devam etti ve 27 Aralık itibarıyla toplam KKM 
büyüklüğü 1,13 trilyon TL’ye geriledi. 
Türkiye’ye gelen yabancı ziyaretçi sayısı Kasım’da yıllık bazda %8,2 artışla 2,7 milyon kişi 
olurken Ocak-Kasım döneminde %7,1 artarak 50 milyona çıktı.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fon yöneticilerinin kişisel görüşleri olarak hazırlanmıştır. Yatırım tavsiyesi veya danışmanlığı niteliğinde değildir. Deniz Portföy 
Yönetimi A.Ş. ve Denizbank A.Ş fonları yönetirken bu stratejileri temel almak zorunda değildir. Güvenilir olduğu düşünülen 
kaynaklardan derlenmiştir, kaynaklardaki hatalı veriler yazarı bağlamaz. Yorumlar yazarının kişisel görüşlerini yansıtır ve ilgili 
şirketlerin resmi görüşü yerine geçmez. Bu görüşler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, 
sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.
© 2024 Deniz Portföy Yönetimi A.Ş
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Fonlarımız
Para Piyasası Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Tasarruflarını korumak ve düzenli getiri elde etmek isteyen katılımcılar için uygundur. Riski yani 
oynaklığı (volatilite) en düşük fonumuzdur.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHL %1,09 %1,02

Fon Büyüklüğü 

746.887.959TL 

Katılımcı Sayısı 

23.389

Standart Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Ağırlıklı olarak kamu borçlanma araçlarından, %10’dan az olmamak üzere yerli hisse 
senetlerinden ve diğer yatırım araçlarından faiz, kâr payı, temettü ve sermaye kazancı elde 
etmek suretiyle reel bazda tatminkar getiri sağlamayı hedefleyen katılımcılara hitap eder.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHK %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü 

1.919.416.811TL 

Katılımcı Sayısı 

149.926
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Fonlarımız
Döviz Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Fon, portföyünün en az %80’ini kamu kesimince ihraç edilen ve vadesine 5 yıldan az kalmış 
USD cinsinden eurobondlara (dış borçlanma araçları) yatırmak suretiyle yabancı para cinsinden 
gelir elde etmeyi amaçlamaktadır. Fon, genel ortalamada görece daha kısa vadeli eurobondları 
tercih etmek suretiyle eurobond kupür değerlerinin piyasa faiz hareketlerine duyarlılığını 
azaltarak USD/TRY performansına daha yüksek oranda korelasyon sağlamayı hedefler.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHD %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü 

1.662.906.980TL 

Katılımcı Sayısı 

74.938

Mutlak Getiri Hedefli Değişken Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Yatırım tercihini belirlemek yerine birikimlerin yatırıma ne şekilde yönlendirileceği konusunda 
kararı portföy yöneticisine bırakan ve piyasa koşullarına göre portföy yöneticisinin en uygun 
portföy dağılımını gerçekleştireceğini düşünen katılımcılara uygundur.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHE %2,28 %2,21

Fon Büyüklüğü 

1.123.634.937TL 

Katılımcı Sayısı 

62.265
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Fonlarımız
Hisse Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Katkı paylarının bir kısmını veya tamamını hisse senetlerine yatırarak sermaye kazancı ve 
temettü geliri elde etmek isteyen katılımcılara hitap eder. Uzun vadede yüksek getiri sağlamak 
için ara dönemlerde tasarruflarının değer kaybetme ihtimalini göze alabilen katılımcılar için 
uygundur. Bir başka deyişle agresif yatırım karakteri olan, hisse senetlerine ilgi duyan 
katılımcılar için emeklilik fon alternatifidir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHH %2,28 %2,21

Fon Büyüklüğü 

1.856.885.681TL 

Katılımcı Sayısı 

57.944

Katkı Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Sadece devlet katkılarının değerlendirildiği bu fon, en az %50 oranında kamu borçlanma 
araçları, gelir ortaklığı senetleri, kira sertifikalarından, %30’dan az olmamak üzere yerli hisse 
senetlerinden ve borsa yatırım fonları katılma paylarından ve  mevzuat kapsamında yatırım 
yapılabilecek diğer varlıklardan faiz, kâr payı, temettü ve sermaye kazancı elde ederek devlet 
katkılarına tatminkar getiri sağlamayı hedefler.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHT %0,37 %0,35

Fon Büyüklüğü 

2.135.240.739TL 

Katılımcı Sayısı 

322.484
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Fonlarımız
Katılım Standart Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Faize dayalı para ve sermaye piyasası araçlarına yatırım yapmayan fon, TL cinsinden olmak 
üzere ağırlıklı olarak kamu kira sertifikaları ile seçilmiş paylara (hisse senetleri) yatırım yapar. 
Portföyün en az %60’ı Hazine Müsteşarlığı’nca ihraç edilen TL cinsinden Kira Sertifikaları'na 
yatırılır. %30’u aşmamak üzere fon portföyünün asgari %10’u Borsa İstanbul A.Ş. tarafından 
hesaplanan katılım endekslerindeki paylara yatırılır.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHS %1,91 %1,86

Fon Büyüklüğü 

26.836.181TL 

Katılımcı Sayısı 

1.257

Katılım Katkı Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Sadece faizsiz emeklilik planları kapsamındaki devlet katkılarının değerlendirildiği bu fon, en az 
%50 oranında kamu kira sertifikalarından, %30’dan az olmamak üzere katılım endeksine tabi 
yerli hisse senetlerinden ve borsa yatırım fonları katılma paylarından ve mevzuat kapsamında 
yatırım yapılabilecek diğer varlıklardan kâr payı, temettü ve sermaye kazancı elde ederek devlet 
katkılarına faizsiz tatminkar getiri sağlamayı hedefler.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHA %0,37 %0,35

Fon Büyüklüğü 

37.165.666TL 

Katılımcı Sayısı 

51.817
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Fonlarımız
Altın Katılım Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Ağırlıklı olarak altın bazında yatırım yaparak, altının Türk Lirası karşısındaki getirisini elde etmeyi 
hedefleyen katılımcılara uygundur ve faiz getirisi elde etmeyen bir fondur.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MEA %1,09 %1,05

Fon Büyüklüğü 

4.145.654.281TL 

Katılımcı Sayısı 

133.058

Teknoloji Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Katkı paylarının bir kısmını veya tamamını teknoloji alanındaki şirketlerin ortaklık payları ve diğer 
varlıklarına, ağırlıklı olarak borsa yatırım fonları üzerinden yatırım yapmak isteyen katılımcılara 
hitap eder. Uzun vadede yüksek getiri sağlamak için ara dönemlerde tasarruflarının değer 
kaybetme ihtimalini göze alabilen katılımcılar için uygundur. Bir başka deyişle agresif yatırım 
karakteri olan, teknoloji hisse senetlerine ilgi duyan katılımcılar için emeklilik fon alternatifidir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MEV %1,65 %1,55

Fon Büyüklüğü 

107.335.091TL 

Katılımcı Sayısı 

12.602
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Fonlarımız
Sürdürebilirlik Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Katkı paylarının bir kısmını veya tamamını sürdürülebilirlik esaslarına uygun olarak faaliyet 
gösteren şirketlerin ortaklık payları ve diğer varlıklarına, ağırlıklı olarak borsa yatırım fonları 
üzerinden yatırım yapmak isteyen katılımcılara hitap eder. Uzun vadede yüksek getiri sağlamak 
için ara dönemlerde tasarruflarının değer kaybetme ihtimalini göze alabilen katılımcılar için 
uygundur. Bir başka deyişle agresif yatırım karakteri olan, sürdürülebilir temadaki hisse 
senetlerine ilgi duyan katılımcılar için emeklilik fon alternatifidir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider Kesintisi 

(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MEY %1,65 %1,55

Fon Büyüklüğü 

55.214.277TL 

Katılımcı Sayısı 

9.138
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MetLife Fonları Performansı

MetLife Emeklilik Yatırım 
Fonları

Halka Arz 
Tarihi

Halka Arzdan 
İtibaren Getiri

Son 1 Ay Getiri Son 1 Yıl Getiri

Para Piyasası Fon 18.11.2009 %755,70 %4,23 %63,04

Standart Fon 18.11.2009 %658,42 %2,99 %39,67

Döviz Fon 18.11.2009 %2.852,29 %1,92 %26,87

Mutlak Getiri Hedefli 18.11.2009 %1.395,99 %6,42 %43,31

Hisse Fon 18.11.2009 %3.699,65 %3,96 %50,35

Katkı Fon 02.05.2013 %595,27 %2,96 %43,43

Katılım Standart Fon 13.01.2014 %791,81 %2,29 %46,70

Katılım Katkı Fon 28.02.2014 %677,07 %3,28 %41,25

Altın Katılım Fon 10.02.2020 %932,77 %0,83 %56,51

Teknoloji Fon 07.08.2023 %58,47 %3,57 %35,97

Sürdürebilirlik Fon 07.08.2023 %63,76 %2,45 %50,60

Fonlarımızın strateji, içerik ve performansları ile ilgili her türlü detaylı bilgiyi 
metlife.com.tr internet sitemizde “Emeklilik Yatırım Fonları” sayfasından güncel olarak 
takip edebilirsiniz.

Bu belge MetLife  Emeklilik ve Hayat A.Ş. tarafından sadece bilgi amaçlı yayınlanmış 
olup, içeriğinin hiçbir bölümü alım-satım yönünde yatırım tavsiyesi olarak 
değerlendirilemez. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk 
ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve 
tavsiyeler ise genel niteliktedir. Burada yer alan görüşler, yatırımcının mali durumuna 
veya risk ve getiri tercihlerine uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilere uygun sonuçlar doğurmayabilir.  
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Karşılaştırmalı Fon Performansları



Bireysel Emeklilik Sistemi ile 
ilgili bunları biliyor musunuz?

Bireysel emeklilik hesabınıza yatırılan her katkı payının %30’u oranındaki tutar, 
mevcut yatırımınıza ek olarak devlet tarafından emeklilik hesabınıza ödenir.%30

Devlet Katkısı

Bir takvim yılında hak kazanılabilecek maksimum devlet katkısı tutarı, yıllık 
toplam brüt asgari ücretin %30’u kadardır. Bu limiti aşan katkı / ek katkı payları 
için ödendiği yılları takip eden takvim yıllarında da devlet katkısı hesaplaması ve 
ödemesi yapılır.

Bireysel Emeklilik Sistemi’ne katılmak için herhangi bir yaş sınırı 
bulunmamaktadır. Bununla birlikte devlet katkısından faydalanmak için T.C. 
vatandaşı veya mavi kart sahibi olmanız ve ödeyenin işveren ya da tüzel kişi 
olmaması gerekmektedir.

Bireysel Emeklilik Sistemi’nde en az 10 yıl kalıp 56 yaş doldurulduğunda devlet 
katkısının tamamını almaya hak kazanarak emekli olunabilir.

Sistemde 
Kalış Süresi

Hak Ediş Oranı

10 yıldan fazla, 
56 yaş

10 yıldan fazla, 
56 yaşından önce

6-10 yıl 3-6 yıl 0-3 yıl

%100 %60 %35 %15 %0

Sistemde kaldıkça sistemin sunduğu avantajlardan daha çok faydalanılır. Bireysel 
emeklilik sözleşmesinin ilk 5 yılında yönetim gider kesintisi ve giriş aidatı gibi 
kesintilerin toplamı, her yıl için aylık brüt asgari ücretin %8,5’i oranında 
yapılabilir. 6’ncı yıldan itibaren ise yönetim gider kesintisi, giriş aidatı gibi 
kesintiler yapılmaz.

Bireysel Emeklilik Sistemi’nde getirileri artırmak için risk tercihine göre fonlar 
yönetilebilir; bir yılda en fazla 12 kez fon değiştirerek daha iyi bir getiri oranı 
yakalanabilir.

E-şube üzerinden birikimlerinizi 7/24 takip edebilir, işlemlerinizi istediğiniz 
zaman gerçekleştirebilirsiniz.




